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АДАПТИВНЕ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМ СТАНОМ 
ПІДПРИЄМСТВА ЯК ФАКТОР ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЙОГО 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

С. О. Ільницький, спеціальність Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок, група ФК м-21 
Н. С. Педченко, д-р екон. наук, професор, професор кафедри 
фінансів та банківської справи 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Турбулентність конкурентного середовища під впливом 
військових дій в Україні створюють значні виклики для вітчиз-
няних підприємств, вимагаючи від них високого рівня адаптив-
ності та оперативного реагування на зміни. Численні руйну-
вання та фізичне знищення інфраструктури, порушення логіс-
тики, втрата ринків збуту та зміна споживчих пріоритетів 
клієнтів змушують підприємства шукати нові рішення для 
забезпечення безперервності своєї діяльності. Отже, логічним, 
на нашу думку, є переосмислення ролі конкурентоспроможності 
бізнесу з виключно площини «виживання» до площини «вижи-
вання та адаптація» та удосконалення методики її аналізу. 

Під системою адаптивного управління фінансовим станом 
підприємства колектив авторів Кондратенко Н. О., Новіко-
ва М. М., Спасів Н. Я. розуміють «сукупність дій, методів та 
інструментів, що здатні забезпечити фінансову стійкість госпо-
дарюючому суб’єкту та знайти можливість пристосовуватися до 
змін зовнішнього середовища задля пошуку найефективніших 
варіантів ухвалення та виконання відповідних управлінських 
рішень» [3, с. 81].  

Враховуючи результати аналізу наукових напрацювань з 
зазначеної проблематики [1–4], вважаємо, що адаптація системи 
управління фінансовим станом підприємства в умовах війни 
полягає в постійному моніторингу, швидкій реакції на загрози, 
гнучкості в управлінні ресурсами та реалізації стратегічних 
заходів для збереження стабільності та конкурентоспроможності 
в надзвичайних умовах. Ключовими аспектами такої адаптації є: 

 оперативне реагування на зміни: підприємства повинні 
швидко реагувати на непередбачувані обставини, такі як пору-
шення ланцюгів постачання, знищення виробничих потужнос-
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тей або зміни ринкових умов. Це вимагає постійного моніторин-
гу фінансового стану та швидкого прийняття рішень; 

 аналіз ризиків: війна значно підвищує рівень фінансових, 
економічних, політичних та операційних ризиків, необхідно 
впроваджувати нові інструменти оцінки та мінімізації ризиків, 
пов’язаних з інфляцією, коливаннями валютного курсу, збоями 
у постачанні та змінами споживчого попиту; 

 фінансова стійкість: збереження ліквідності стає критично 
важливим для продовження діяльності, підприємства повинні 
переглянути свої фінансові резерви, забезпечити доступ до 
додаткових джерел фінансування та адаптувати свої кредитні 
стратегії; 

 оптимізація витрат: в умовах війни важливо оптимізувати 
всі витрати, зберігаючи критично важливі бізнес-процеси та мі-
німізуючи витрати на менш пріоритетні напрями. Це може 
включати скорочення персоналу, зменшення операційних 
витрат і переорієнтацію на критично необхідні товари та 
послуги; 

 диверсифікація діяльності: адаптація також може вклю-
чати розширення або зміну напрямів діяльності для зменшення 
залежності від конкретних ринків або постачальників, які 
можуть постраждати через воєнні дії. Це підвищує стійкість 
підприємства до зовнішніх шоків; 

 забезпечення безпеки: фінансовий менеджмент має врахо-
вувати фізичну безпеку підприємства, його активів і персоналу. 
Це включає в себе інвестиції в заходи безпеки, страхування 
ризиків, пов’язаних з воєнними діями, та евакуацію виробничих 
потужностей; 

 стратегічне планування: адаптація вимагає переосмис-
лення довгострокових стратегічних планів. Підприємства повин-
ні враховувати нові реалії ринку, потенційні сценарії розвитку 
війни та післявоєнної економіки; 

 гнучкість систем управління: система управління фінанса-
ми має бути здатна до швидкої трансформації. Це включає 
впровадження нових технологій, автоматизацію процесів, що 
дозволяє швидко змінювати фінансові стратегії у відповідь на 
зміну ситуації; 
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 комунікація з партнерами та інвесторами: важливо підтри-
мувати прозорість у відносинах з інвесторами, кредиторами та 
іншими зацікавленими сторонами. Надання реалістичних прог-
нозів та звітності сприяє збереженню довіри та підтримки; 

 державна підтримка та залучення грантів: використання 
доступних програм державної підтримки та міжнародних гран-
тів допомагає стабілізувати фінансовий стан і зменшити фінан-
сові втрати. 

Отже, система фінансового менеджменту підприємства по-
винна бути спроможна не тільки забезпечити ефективне форму-
вання та використання фінансових ресурсів, необхідний рівень 
фінансової стійкості та платоспроможності, але й бути 
адаптованою до змін умов зовнішнього середовища.  
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